

四川科技报

挂红旗 亮黄牌 贴蓝签

旺苍县闯出脱贫攻坚新路子

近日,笔者走进广元市旺苍县东河镇现代农业示范园,园内春意盎然,百花齐放,凤阳村建档立卡贫困户陈刚介绍说:“贫困户涉及5个贫困户,2018年投入使用,预计今年可为贫困户带来15万元的集体增收收入。”

月月排位 脱贫压力变动力

近日,在旺苍县脱贫攻坚春季攻势推进大会上,由于项目推进力度不够、产业发展不力等原因,大帮、万家、大湾3个乡镇、1个帮扶单位被脱贫攻坚指挥部“亮黄牌”警告。

“当时听到‘亮黄牌’脸都红了,回去一定好好整改。”一位乡干部说。为决战决胜脱贫攻坚,该县从今年1月起实行“挂红旗、亮黄牌、贴蓝签”制度,每月对各乡镇、县镇行业扶贫部门和帮扶单位(帮扶队)实施脱贫攻坚的成效进行排名排位,排名靠前的乡镇和部门“挂红旗”表扬;排名后几位的乡镇和部门将被“亮黄牌”提醒;对连续两次“亮黄牌”的,要被“贴蓝签”警示。

“年内两次以上被‘贴蓝签’警示的,将启动问责和诫勉处理。”该县脱贫攻坚指挥部负责人介绍。县脱贫攻坚指挥部每月至少召开1次专题会议,“各行业扶贫指挥部、片区分指挥部每月至少专题研究1次相关工作。”“乡镇和帮扶单位主要负责人定期研究脱贫攻坚工作。”

“……在脱贫攻坚攻坚责任清单上,县领导签字或盖章到乡镇,村干部,帮扶内容和对应帮扶措施一目了然。旺苍县脱贫攻坚指挥部指挥长、县委副书记、县长余飞宇介绍,将严格落实“一月一督查、一月一排位、一月一通报”,对抓而不紧、落而不实的问题第一时间通报曝光,问责问责,推动脱贫攻坚责任落实、政策落实、工作落实。

“三园”引领 构建产业新格局

“前两年开垦了10亩地种上茶叶,今年采摘的茶叶保守估计能收入两万多。”近日,该县化龙乡石坝村贫困户刘金堂喜起了收入账,刘金堂多年来一直在外地务工,2015年在化龙现代农业产业融合示范园建设的感恩下回村,在村茶叶茶大户的带动下发展茶叶产业,走上了脱贫致富的道路。

近年来,旺苍县围绕有机茶叶、优质核桃、道地中药材、生态养殖、绿色果蔬五大特色产业,整合优势资源,加快构建以现代农业园区为核心引领,以“村园”为示范带动,以“户园”为基本单元,以利益联结机制为帮扶纽带的产业扶贫新格局,通过“三园”联动,不断构建乡村现代农业体系,实现特色产业带动发展,块状聚集,形成一村一品、一步一业、跨乡跨村的产业集中区,引领当地群众增收致富。

目前,全县已建成19个万亩现代农业园区,127个万亩以上“一村一品”示范园,2.4万个1亩以上特色产业庭院,产业增收实现15.4亿元,农村贫困人口可支配收入实现30041元。

“五高”搬迁 搬出富民新天地

3月16日一大早,沐浴着春日暖阳,该县高坪镇化龙村的易地搬迁户陈洪祥和妻子在房前地里忙碌着。“做梦都没有想过能住进这么好的房子,自从搬迁后,环境改善了,去年我又栽了4亩茶苗,小日子一天比一天好。”陈洪祥和妻子开心地笑道。

不光是搬得好,还要产业、新技能。近年来,旺苍围绕“搬得出、稳得住、可致富”的目标,坚持高标准规划、高质量建设、高标准配套、高水平提升,不断构建“五高”标准,做到搬迁与脱贫同步、安居与乐业同步、搬出与致富同步,让贫困户住上好房子、过上好日子。

“为解决搬迁群众‘致富难’问题,我们还搭建了整合发展平台、就业促进平台、主体带动平台、产业服务平台、生态建设平台‘五大平台’,确保搬迁户搬得出、稳得住、可致富。”该县易地扶贫搬迁安置办公室主任林文说。

截至目前,旺苍县共搬迁安置3903户14465人,完成“十三五”搬迁安置任务的94.7%;目前已全面启动新一轮安置任务,并突出特色产业,推动融合搬迁,强化功能搬迁,提升安置质量,促进易地搬迁,形成了旺苍易地扶贫搬迁推动脱贫攻坚、实现乡村振兴的独特模式。

(周俊 陈红梅)

本版责编:罗清静 美编:马梅

图片新闻



小茶叶托起大产业

近日,在岳阳市马迹茶业发展有限公司,贫困户正在挑选茶里的杂质,准备将优质茶送往北京和上海等地。据悉,进入春季生产季,马迹贫困户纷纷到马迹茶业公司务工,从事采摘、加工和包装销售工作,每人收入100-300元不等,有效推动了当地脱贫攻坚步伐。(夏子 摄影报道)

脱贫典范

郭西平:从贫困户变致富带头人



种植养殖技术,2014年,龙车镇金村将他认定为贫困户。当时,已经大学毕业的郭西平在成都市某医药公司上班,每月有6000余元的收入,但郭西平认为,只有返乡发展事业才能不致经济滑坡,早日摘掉贫困帽。

“农村每家每户都养鸭子,发展鸭养殖肯定会有前景。”在一次老乡聚会上,郭西平无意间的一句话让郭西平找到事业发展方向,随后,郭西平辞去工作,前往广东省惠州市学习鸭养殖技术。

2015年6月,郭西平通过借钱等方式筹得4万元本金,购买500余只种鸭和1台孵化器回到家乡发展鸭养殖事业。在照顾种鸭的同时,他还积极到农户手中收购土鸡蛋孵化小鸡出售。然而,由于缺乏经验,鸭苗和土鸡蛋孵化量很低。一年下来,不仅亏光了所有本钱,还增加了几万元的债务。

不言放弃 闯出天地 创业失败后,负债累累的郭西平陷入深深的思考。出路在哪里?他无数次地问自己。

好,成活率高,深受群众好评。近年来,郭西平每年出售脱瘟鸡苗2万余只,供不应求。

同时,郭西平还利用山林资源丰富的优势,每年养种鸡下鸡1000余只,由于肉质好,常常是还未出栏便被老客户预订一空。

每年9月至次年5月,属于脱瘟鸡苗养殖空档期。在此期间,郭西平又开始琢磨养鹅、养鸭和养珍禽特种养殖方法。2017年,他参加了龙车镇实用技术培训,掌握了平养、圈养和珍禽特种养殖技术并种下1.2万株,好酒不怕巷子深,由于平养、圈养和珍禽品质好,郭西平种植的店常常是刚开张下来就被当地老百姓和周边群众一抢而空。

谈及平养、圈养和珍禽收入,郭西平高兴地说:“用玉米、豆粕、草粉等做饲料,每个禽种收入能达到5块钱,仅种平养、圈养和珍禽一项年纯收入就在4万元以上。”

示范引领 带动脱贫 “一人富不算富,大家都富才

是富。”脱贫后,郭西平没有忘记其他贫困户,想带领大家共同富裕增收。

由于信息不灵,观念落后,盲目跟风等,当地许多村民养殖收益不高,郭西平看在眼里,急在心里。为帮助村民脱贫致富的积极性,郭西平不仅主动为村民们提供养殖技术、低价鸡苗,还将鸡苗免费赠给经济条件困难的村民。在郭西平的带动下,已有100余户村民参与到养鸡行业中,其中还包括10户贫困户。

“他经验丰富,热心肠,我们有问题就找他。”龙车镇金村八组贫困户陈洪祥和妻子说,只要有困难,郭西平都会毫不保留地传授养殖技术。

大家的认可,对郭西平来说是一种鞭策、激励,更是一份责任。接下来,我要充分利用公司和养殖场优势,发挥好示范引领作用,扩大种养规模,辐射带动更多的贫困户增收。”谈及下一步打算,郭西平信心满满。

(王超明 李倩康)

遗失公告广告登报办理总汇 热线电话: 86615747、13308064232, QQ: 2072683032

Advertisement section containing various legal notices, public notices, and contact information for a service provider. It includes details about lost items, business announcements, and contact numbers for a company located in Chengde, Sichuan.